

紧张?期待?忧愁?纠结?兴奋?或许这些词语还不能囊括9月初学生们开学的情绪和心理变化,那么就让我们透过文字和镜头去感受一下开学的气氛吧。

▶9月3日是两岁半的王金龙读幼儿园的第一天,他不仅没哭没闹,还和其他小朋友玩得非常开心。图为王金龙小朋友展示自己的作品。  
本报记者 杨玉龙 杨青 通讯员 常小芳 摄



# 说说开学那些事

揪心

## 户口落不下,孩子上学还得借读

“买了金龙苑的房子,房产证也有了,可户口落不下,孩子只能在别的学校借读。”3日眼见孩子开学,金龙苑小区一位居民急了。

在黄河十路渤海七路往东路北金龙苑小区,小区居民说“基本上除了河务局小区团购的房子外,其他居民的户口都没有落下”。一位居民向记者出示了自家的房屋买卖合同,合

同显示该小区房屋出卖人为滨州天一置业有限公司。居民称开发商就在该小区内办公。

随后,记者来到小区居民所说的开发商办公处,相关负责人张先生告诉记者,“此事牵扯到一系列的问题,具体情况可以询问滨州河务局”,而对方所说的河务局下属单位滨州黄河建筑安装工程处工作人员则称“此事也与他们无关”,“我们

的职工都可以落户,小区业主是购买的金龙苑开发商的房子,和我们单位不是一回事,小区业主应该找开发商解决此事”。

市东派出所工作人员告诉记者,此事牵扯到小区没有门牌号的问题,“除了门牌号的问题外,小区开发商还应该向我们提供一些关于小区楼房编号等信息,居民办理房产证件的

发票也需要。现在他们都没有人来找过我们。”这名工作人员告诉记者,金龙苑小区建设的时候派出所曾找过小区开发商,但“他们并未行动”。

3日下午开发商办公处的这名张先生随后打来电话说,可以带着资料去派出所询问情况,争取能给小区居民办理落户。

(记者 于荣花)

## 新学期 新打算

“不想读研了,还是直接找个工作比较靠谱。”滨州学院中文专业的王哲今年上大3,周围很多同学都打算考研,而她想早点找份工作,“想早点出去看看外面的世界”。

张笑丽是滨州学院学前教育专业大4的学生,眼看还有一年就要毕业,她必须要做出下一步的选择,“我从大三的时候就有考研的打算,现在要开始拼命地学习了。”她的目标是东北师范大学。

滨州学院大三学生,李海燕,会计电算化专业。“我是专科,现在正在买书复习阶段,希望我专升本考试成功,能考上山东工商学院。”

滨州学院大三学生,王升达,音乐专业。“看着别人都在考研,我也想试试,所以准备买书复习了,赌一把吧。”

滨州学院大三学生,代飞,会计电算化专业。“新的学期我得先把会计证考过,再做别的打算。”  
(记者 王晓霜)

滨州职业学院大一新生王亚丽:“希望能通过自己的努力,在专升本考试中成功。”

滨州职业学院会计专业张伟:“还有一年就毕业了,希望能珍惜这最后的大学时光。”

滨州职业学院大一新生李军:“上大学了,希望能在大学有更多踢球的时间,更希望自己的球技更精湛。”  
(记者 张凯)

## 不一样的教材



8月31日,惠民县皂户李镇中心小学的高文轩小朋友,特意邀请他的同学和伙伴到赵洪森老师家参观他的藏品,并听赵爷爷讲当年八路军打鬼子的故事。在赵老师的收藏室里,孩子们对小人书、老照片、油灯、大刀等物品非常感兴趣,缠着老人给他们一一讲解。

“我们还以为都是电影故事呢,原来这都是真的啊!”通过这些实物和赵老师的讲解,孩子们更真实地了解了抗日战争这段历史。本报通讯员 张强 展俊 夏禄 本报记者 张爽 摄影报道

高兴

## 邹平2万农村小学生坐上免费校车

3日开学第一天,邹平县2万余名农村小学生全部开始免费乘坐校车。据了解,自从2010年开始,邹平县每年划拨400余万元专项资金,实施农村小学生“校车补助”工程,对乘坐校车的农村小学生给予相应补助。今秋新学期伊始,邹平县全面实行“校车畅通工程”,每年县财政补贴2000余万元专项资金,在山东省率先实行农村小

学生免费乘车,切实减轻农村家庭负担,让2万余名农村小学生直接受益。

此外,今年暑假期间,邹平县根据《校车安全管理条例》相关规定,投资170万元为全县224辆校车全部安装了GPS定位系统和“家校通”短信平台,积极推进“平安校车”工程,确保学生乘车安全。

(记者 张滨 通讯员 王泽坤)



▶3日,邹平黄山实验小学的农村学生正在排队乘坐校车。

温馨

## 新生军训,师哥师姐给送来热水

2日,滨州职业学院7000余名新生集体军训。体育场上除了军训的大一新生外,还有部分大二学生,他们为军训大一新生同学送来了保温水桶,师弟师妹渴了有水喝,这让新生直呼感动。

大一新生王亚丽为考虑去

哪买水时,操场上出现了几个抬着水桶的学生,“当时看着他们朝我们的队伍走过来,心里别提多高兴了。”王亚丽说,当大家得知是大二的师哥师姐们时,大家都感觉心里暖呼呼的,“这个地方还挺有人情味的。”

新生李军说,他以后也会将这样的善意传下去,让更多新生在离开父母后能感受到学长的关怀和关心。

会计专业大二学生张伟介绍,今年各学生团体在迎接新生方面都下足了功夫,“我们组织

大二学生到车站接新生,在操场帮新生办理报到手续,部分学院的学生会团委也在组织给军训新生送水的活动,希望通过这样的活动让离开家乡的新生感受到温暖。”

(记者 张凯)

虚惊

## 第一天报到就走丢了,幸遇好心人

3日中午11点半左右,滨州市消防支队工作人员岳兴楠在位于黄河四路渤海七路一家肯德基店买东西时,突然一个孩子紧紧抓住岳女士的手说:“阿姨请你把我带回家吧。”岳女士当时就懵了,不知道如何是好。

这时,一位30多岁的女士走过来说,“是我让孩子过来找你的”,这位女士解释说,她发

现这个孩子一直在哭,询问后才知道孩子是走丢的,“我不是本地人,对滨州不熟悉,你穿着军装,所以我让孩子来找你的,把孩子交给我放心。”

岳兴楠边安抚小男孩边耐心询问关于他的信息,最终得知小男孩的家长在建设小区对面开了一家茶叶店,在询问过程中,小男孩一直抓住岳女士

的手不放松,“我的手里全是汗。”岳女士说。

当岳女士开车到黄河八路时,小男孩就变得兴奋起来,不再哭了。当她开车到建设小区对面时,小男孩更是抑制不住内心的兴奋,还没等岳女士将车停稳,他就打开车门,跳下车向一家茶店跑去。岳女士赶忙追着孩子到了店里,发现孩子

已被一位女士搂在怀里,这下岳女士才放了心。

原来当时孩子的妈妈去接孩子放学,不料没接到孩子,“当时就慌了,赶紧找孩子,连学校的老师都帮忙找。”孩子的妈妈宁女士说,孩子今年7岁,是刚接到滨州来上学的,没想到第一天就被吓了一大跳。  
(通讯员 刘莹 记者 刘涛)

纠结

## 孩子开学第一天,部分家长请假陪读

3日中午,滨城区一小门前挤满了接孩子的家长。据了解,为陪第一天上学的孩子,不少家长是专门放下工作请假来学校陪读。正在接孩子的王先生说,这是女儿第一天来学校上学,“早上把她送下后,就向单位请了假,主要是害怕

她不适应学校的环境。”王先生一上午都在学校附近的车里等着,唯恐孩子有事找他。

“前年这个时候,我也是一天没上班来陪孩子。”市民张庆海的孩子上三年级了,他说当时自己在学校附近溜达了一上午,“我家离这有点远,

中午害怕孩子没地方吃饭,更怕吃不好。”

市区一家餐馆老板顾先生告诉记者,去年他的一名店员就曾因为要陪孩子上学请过假,对于员工这样的行为感觉还能接受,“耽误活是肯定的,但大家都是父母,疼孩子的心都

是一样的。”滨州清扬婚庆有限公司的耿涛表示,自己对于这样的请假他的态度是不支持但也不反对,“应该给孩子一个独立的机会,这是迟早的,但家长的心情也是可以理解的。”

(记者 张凯)